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Procès-Verbal Bureau 

 Ligue Régionale Grand Est de Basketball 
Maison Régionale des Sports 

13 Rue Jean Moulin – 54510 Tomblaine 
 

Bureau  
 

Samedi 19 novembre 2022 à 10h00 

A Tomblaine 

PROCES-VERBAL 

 

Présents : René KIRSCH - Président, Eric BETTIOL, Thierry BILICHTIN, Michel KOZIK, Laurent 
KULINICZ, Patrick PIHET, Christian ROTH, Guillaume SCHEER (en visio) 
 
Excusé : Pierre KRICK   
 
Invitée : Anne-Catherine CHEVALIER (en visio) 
   
Assistent : Laurent HANTZ (en visio), Thierry PONS 
 

1. Ouverture par le Président René KIRSCH 

- Le Président excuse les personnes absentes 

- Retour sur la commission des Présidents de Comités Départementaux du 12/11/22 : 

• Réunion très dense et très constructive. 

- Recrutement : 

• Christophe LION est embauché en remplacement de Maxime LAPORTE au poste 

de chargé de développement sur l’IRFBB. L’embauche sera effective au 2 janvier. 

 

2. Finances par Christian ROTH 

- La facturation des cotisations régionales est en cours ainsi que celle du fond de 

l’arbitrage. 

- Les arbitres seront réglés semaine prochaine. 

- Facturation des pénalités financières : Thierry PONS voit avec les services pour que la 

facturation intervienne après expiration des délais de recours. 

- Facture du CREPS de Reims au 31 août 2021 : Rappel est fait aux organisateurs de 

relancer pour avoir les factures le plus tôt possible après les manifestations. Les devis 

pour les tournois de mai et juin sont également très importants car nous seront en fin 

d’exercice.  

 

3. Sportive jeunes par Eric BETTIOL 

- De nombreuses incompréhensions existent avec les comités départementaux. Des 

courriers ont été faits pour expliquer la situation.  
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- Une réunion bilan et perspectives sera organisée le 28 janvier à 10h sur les 

championnats jeunes avec les Présidents de commissions sportives. 

 
4. Sportive seniors par Laurent KULINICZ 

- Le programme des coupes sera diffusé semaine prochaine. 

- Indemnités d’arbitrage U20 : Le tarif senior sera appliqué. 

 

5. Technique par Laurent HANTZ en remplacement de Pierre KRICK  
-          Les Camps Inter Comités U13 se dérouleront : 

•         Alsace : du 19 au 20 décembre 2022 à Mulhouse 

•         Champagne-Ardenne : le 18/12 à Reims puis les 11/01 et 18/01 

•         Lorraine : du 20 au 22 décembre 2022. Lieu à définir. 

  

-          Les Tournois Inter Comités U13 se dérouleront comme suit : 

•         Alsace : le 17 décembre 2022 à Berrwiller 

•         Champagne-Ardenne : le 18 décembre 2022 à Reims 

•         Lorraine : du 20 au 22 décembre 2022. Lieu à définir 

•         Phase de zone NORD EST : du 15 au 17 février 2023 à Mulhouse 

  

-         Les sélections ALSACE et CALOR participeront comme chaque année au traditionnel tournoi 

des 5 régions qui se déroulera cette année à Steinbach (Bad-Würtemberg) du 27 au 29 

décembre. 

-     Suite au Camp Inter Zone qui s'est déroulé au Temple-sur-Lot du 22 au 28 octobre dernier, six 

filles et trois garçons de la ligue Grand Est, tous en pôle espoir, ont été retenus pour participer 

avec les 35 meilleurs joueurs français de leur génération au camp national qui se déroulera à 

Bourges du 13 au 18 décembre prochain. Une joueuse participera au Camp TGG. 

Liste des joueuses retenues : Maelys RELANGE – SIG, Eva Bach – SIG, Manon GREUSARD – SIG, Clara 

CANALES BALAVOINE – SIG, Anna MANE - Panthères de Mulhouse, Johanna HOUCHU – SIG ; Alix 

GIBRAT – SLUC Nancy (camp TGG) 

Joueurs retenus : Olatunji ALLICIO – Reims Champagne Basket, Blessing MUNONGO - SLUC Nancy, 

Elliott SCHAERER - Mulhouse Pfastatt/SIG 

- L'ETR a proposé à la commission des Présidents de comité l'organisation d'une action de 

détection U11. L'objectif sera d'évaluer ensemble des hauts-potentiels de chaque comité et de 

permettre aux familles d'identifier les acteurs de la détection. Un tournoi de 3c3 sera donc 

organisé le 25 février pour les garçons et le 26 février pour les filles dans un lieu central (secteur 

Lorraine) pour limiter les déplacements. 

 

6. CRO par Guillaume SCHEER  

- Formation OTM : Observation des personnes sur 3 postes. L’objectif est d’avoir des 

OTM compétents en région. Un prix de 50 € par candidat pour l’intégralité de la 

formation est évalué par la CRO. Ce prix comprend l’intégralité de la formation et les 

observations permettant de valider la personne sur 3 postes. Le Président propose que 

ce montant soit pris en charge sur le droit à la formation. Validation du Bureau. 

- Pour les TIC, les arbitres seront pris en charge par la Ligue à condition qu’un co-

voiturage soit mis en place.  
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- Mise à disposition des arbitres des CD pour les championnats régionaux jeunes : Les 

Présidents de CD n’évoquent pas de problème.  

 

7. Développement du Basket Féminin par Anne Catherine CHEVALIER 

- Femmes dirigeantes : la réunion de lancement a eu lieu avec 15 participantes. Journée 

très riche. Le réseau se met en place. Le lieu des réunions tournera entre le Haut-Rhin, 

le Bas-Rhin et les Vosges.  

- La convention est en cours de rédaction. 

 

8. Démarche Citoyenne par Anne-Catherine CHEVALIER 

- La note sur le délégué fair-play est parue.  

- Une responsabilisation des clubs labellisés est en cours. Une communication sera 

préparée. 

- Le CD57 nous a sollicité pour organiser une réunion de présentation sur la gestion des 

incivilités et des conflits.  

- Le CD88 va mettre en place une action pour identifier le délégué fair play.  

 

9. Commission 3x3 par Peggy EBERLIN  

-  Le constat quant à la mise en place d’un véritable championnat est pessimiste en 

seniors, pour autant, les U15 ont le vent en poupe ainsi que les U13, mais des réunions 

sont programmées avec les référents 3x3 des Comités pour trouver les solutions.  

-  Un Open+ junior League se déroulera le 10 juin 2023 à Verdun 55  

-  Le Master de ligue se déroulera le 24 juin 2023 à Moernach 68  

-  Open+ le 10 juin 2023 à Nancy 54  

-  Open+ le 1er juillet 2023 à Gérardmer 88  

-  La finale coupe de France Basket en entreprise se déroulera à priori à Lille le 18 mai 
2023 ; si nous trouvons des candidats une finale régionale qualificative à la finale 
nationale sera organisée par notre ligue en un lieu et une date à déterminer. A ce jour 
le 67 et le 57 organisent du 3x3 en entreprise, précisant que les pratiquants du 67 ne 
sont pas affiliés ni licenciés ; le directeur du pôle 3x3 de la fédération interpelé, précise 
que pour participer à la coupe de France ou Régionale, les joueurs doivent être 
licenciés, sachant qu’un pass 3x3 est suffisant (ce pass d’un montant de 5€ par joueur 
est valable pour la durée du tournoi)  

-  Un achat de Chronomètre 3x3 est prévu pour accompagner les terrains. 
 

10. IRFBB par Patrick PIHET  

- Micro Basket 

• Les lieux et dates de formations seront établis à la clôture des inscriptions. 

- JIG-MIG  

• 9 inscrits pour cette saison : 4 champardennais, 1 lorrain,4 alsaciens 

• Tous les documents d’inscription ont été reçus de la part des inscrits 

• Les contacts sont pris et René assurera les entretiens des alsaciens et du lorrain et 

Patrick ceux des champardennais 

- Le DETB (Diplôme d’Entraineur Territorial de Basket) 
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• L’ensemble des 9 Présidents de CD ont transmis et signé les conventions dans le 

cadre de la formation DETB 

• Les divers CS1 et 2 ont ou vont démarrer dans l’ensemble du territoire 

- BP JEPS 

• l’IRFBB travaille sur la mise en place d’un BPJEPS au Basket Center de Strasbourg et 

éventuellement d’un second à Reims ; des contacts sont en cours pour une 

ouverture en septembre 2023. 

• Deux réunions ont eu lieu pour travailler sur la mise en œuvre de ce BP JEPS. Le 8 

novembre à la DRAJES de Nancy et le 15 novembre au CFA de Strasbourg 

 

11. Informations du Secrétariat Général par Thierry BILICHTIN 

- Voir tableau des licences en pièce jointe. Le cap des 40 000 est dépassé et nous 

devrions approcher les 44 000 en fin de saison. 

 

12. Directeur Territorial Thierry PONS 

- Un achat de mobilier est à prévoir compte tenu de l’évolution du nombre de salariés. 

 

13. Divers   

- Commission patrimoine : Clément MOMMESSIN se propose de créer la commission. 

- Prochain Bureau : jeudi 1er décembre à 18 h à Lingolsheim 

- Prochain CD : 7 janvier à Lingolsheim 

Tous les points étant traités, la réunion est close à 13h15. 

 
René KIRSCH Thierry BILICHTIN 

Président 
Ligue Grand Est de Basketball 

Secrétaire Général 
Ligue Grand Est de Basketball 

 
 

 


